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Mezinárodní normy pro oblast environmentálního 

managementu (např. EN ISO 14001) mají organizacím 

poskytnout prvky účinného systému environmentál-

ního managementu (EMS), které je možno integrovat 

s ostatními potřebami managementu, a tak pomáhat 

organizacím dosáhnout environmentálních a ekono-

mických cílů.

Většina vyspělých organizací a podniků v ČR má imple-

mentovaný integrovaný systém řízení kvality, environ-

mentu a systému bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. 

Zavedení systému environmentálního managementu 

(EMS) vede ke zlepšení celkového environmentální-

ho profi lu společnosti (tj. snižování produkce emisí do 

ovzduší, do vody i do půdy, účinnější využívání surovin 

a energie i efektivnější vedení odpadového hospodářství). 

Rychlost, rozsah a časový rozměr tohoto procesu neu-

stálého zlepšování jsou určovány samotnou organizací 

v závislosti na ekonomických a dalších okolnostech. Hnací 

silou procesu zlepšování environmentálního managementu 

organizace je environmentální politika, která odráží záva-

zek vrcholového vedení být ve shodě s příslušnými poža-

davky právních předpisů a uplatňovat princip neustálého 

zlepšování.

V současné době společnosti realizují opatření proti 

dopadům ekonomické krize. Jako jedno z možných 

opatření může být rovněž přechod k nízkouhlíkové, 

energeticky úsporné ekonomice s efektivním využitím 

materiálových vstupů. Na tuto situaci musí ve zvýše-

né míře také reagovat auditoři EMS, kteří v rámci pro-

věřování hodnotí u auditovaných společností uplat-

ňování prevence znečištění a efektivnějšího využívání 

energie a surovin do každodenní praxe. Úsporná řešení 

se však v žádném případě nesmí promítnout do snižování 

havarijní připravenosti, které může vyústit v ohrožení živo-

ta nebo okolního prostředí.

V této složité době organizace musí důsledně využívat 

potenciálu zavedeného integrovaného systému řízení 

a schopnosti přizpůsobit se měnícím se okolnostem.




